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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ 
Βουλευτής Ημαθίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 
 

                                                                                          13 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά              

              

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη αποζημίωσης όλων των πληγεισών καλλιεργειών από τον 

παγετό της Άνοιξης 2025 – Αναγκαιότητα σαφούς χρονοδιαγράμματος πληρωμών -  

Εκκρεμότητα αποζημίωσης βροχοπτώσεων 2024 ενώ είχαν εξαγγελθεί 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

οι καταστροφικές συνέπειες του παγετού της Άνοιξης του 2025 έχουν οδηγήσει πολλούς 

παραγωγούς στον Νομό Ημαθίας σε οικονομικό αδιέξοδο, καθώς η απώλεια παραγωγής σε 

πολλές δενδροκαλλιέργειες  υπήρξε σχεδόν ολοκληρωτική.  

 

Παρά το μέγεθος της ζημιάς και τη σοβαρότητα της κατάστασης, μέχρι σήμερα 

εξακολουθεί να επικρατεί ασάφεια ως προς το εύρος των αποζημιώσεων, αλλά και ως προς το 

πότε οι παραγωγοί θα λάβουν ουσιαστική οικονομική στήριξη. 

 

Στον Νομό Ημαθίας  σημαντικές καλλιέργειες όπως μήλα, αχλάδια, κεράσια, ρόδια, 

κυδώνια και άλλες δενδροκαλλιέργειες υπέστησαν σοβαρότατες ζημιές, χωρίς μέχρι στιγμής 

να υπάρξει αποζημίωση ή έστω ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την αποζημίωσή τους.  
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Την ίδια ώρα, οι παραγωγοί καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένα καλλιεργητικά 

κόστη της νέας χρονιάς, ασφαλιστικές και φορολογικές υποχρεώσεις, χωρίς εισόδημα από την 

περσινή χρονιά και χωρίς καμία συγκεκριμένη ενημέρωση για το πότε θα λάβουν τη στήριξη 

που δικαιούνται. 

 

Επιπλέον, σύμφωνα με την ενημέρωση που έχω από τις αλλεπάλληλες επικοινωνίες 

μου τόσο με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, όσο και με το παράρτημα Πέλλας-Ημαθίας, έχουν ήδη 

αποσταλεί εδώ και μήνες οι σχετικές εκθέσεις και τα απαραίτητα στοιχεία προς τα αρμόδια 

Υπουργεία, γεγονός που καθιστά αδικαιολόγητη την παρατεταμένη καθυστέρηση λήψης 

αποφάσεων. 

 

Καθίσταται, λοιπόν, αναγκαίο να παρουσιαστεί άμεσα ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

στήριξης για το σύνολο των πληγεισών καλλιεργειών, καθώς οι παραγωγοί δεν μπορούν να 

παραμένουν σε καθεστώς αβεβαιότητας στο ξεκίνημα της νέας καλλιεργητικής χρονιάς.  

 

Αντίστοιχη είναι και η ζημία, που υπέστησαν αλλά και η αβεβαιότητα για τη στήριξή 

τους, οι αγρότες που επλήγησαν από τις βροχοπτώσεις του Αυγούστου του 2024.  

 

Από την πρώτη στιγμή, είχα επανειλημμένως θέσει το πρόβλημα  στην ηγεσία του 

Υπουργείου και τη διοίκηση του ΕΛΓΑ, τόσο κοινοβουλευτικά, όσο και με συνεχείς 

επικοινωνίες, μεταφέροντας το μέγεθος της καταστροφής που υπέστησαν οι 

δενδροκαλλιέργειες στην Ημαθία, κυρίως σε ροδάκινα, νεκταρίνια και άλλα πυρηνόκαρπα. 

 

Οι άκαιρες βροχοπτώσεις, σε κρίσιμη φάση της συγκομιδής, προκάλεσαν μαζική 

πτώση των καρπών, υποβάθμιση της ποιότητας και απώλεια εμπορευσιμότητας των 

προϊόντων, οδηγώντας πολλούς παραγωγούς σε μηδενικό εισόδημα, παρότι είχαν ήδη 

επωμιστεί όλα τα καλλιεργητικά έξοδα. 

 

Καθώς οι ζημίες αυτές, σύμφωνα με την άποψη του ΕΛΓΑ, δεν καλύπτονται από τον 

ισχύοντα Κανονισμό, υπήρξε δέσμευση από την τότε ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης για στήριξη των παραγωγών με έκτακτη οικονομική ενίσχυση. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, 

ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

  

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για 

την αποζημίωση όλων των καλλιεργειών που επλήγησαν από τον παγετό της 

Άνοιξης του 2025 σε προανθικό στάδιο και δεν καλύπτονται από τον ισχύοντα 

Κανονισμό του ΕΛΓΑ; 

 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε ειδική νομοθετική ή 

χρηματοδοτική ρύθμιση, ώστε να αποζημιωθεί το σύνολο των πληγεισών 

καλλιεργειών χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς; 

 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των διαδικασιών, 

ανακοίνωσης των μέτρων στήριξης και καταβολής των αποζημιώσεων προς 

τους παραγωγούς; 

 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αποζημίωση των καλλιεργειών που 

επλήγησαν από τις βροχοπτώσεις του Αυγούστου του 2024; 

 
 
 
 

 

 

 

                                                                        

 


